

✓ Консолидация

Семейный куратор

Индивидуальное сопровождение семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, предложили ввести специалисты Агентства стратегических инициатив. Для этого потребуется создание института куратора семьи, отмечают в организации.

Задача таких кураторов будет в том, чтобы консолидировать все возможные ресурсы - государственные и негосударственные - в интересах конкретной семьи.

Например, когда в семье есть тяжелобольной ребенок, ей может быть нужна не толь-

ко инвалидная коляска, а и помощь в поиске работы для папы или мамы. А также психологическая поддержка, содействие в проведении реабилитации ребенка, получении для него необходимых лекарств. Так считает генеральный директор АСИ Светлана Чупшева. По-

этому новая форма поддержки, отмечает она, предполагает комплексную помощь семьям с использованием ресурсов некоммерческих и благотворительных организаций.

Эта работа и станет существенной частью Национальной социальной инициативы, главная цель которой - повысить удовлетворенность наших граждан социальными услугами. А значит, создаст возможности и условия для улучшения качества жизни каждого из нас.

✓ Центр реабилитации

Двери открыты

В Нижнем Новгороде начал работу центр «Открытые двери». Об этом сообщили в министерстве социальной политики Нижегородской области.

В центре планируется организовать дополнительное образование для семей, где есть слепоглухие дети и взрослые. В этом году помощь рассчитывают оказать более чем сотне семей.

— Наш регион становится все более доступным для людей, имеющих ограниченные возможности здоровья. Безусловно, появление этого центра станет важной ступенью к повышению качества жизни людей с особыми потребностями, - отметила министр социальной политики Нижегородской области Наталья Исаева.

«Открытые двери» оборудованы помещением для кратковременного пребывания и кабинетами для индивидуальных занятий с психологом и дефектологами. Здесь имеются мастерские, в которых проводятся занятия и мастер-классы, созданы рабочие места по гончарному и столярному делу, лозоплетению, валянию из войлока.

Развитие соцпредпринимательства ведет к развитию социальной сферы региона в целом, сделает ее разнообразной и создаст здоровую конкуренцию. Тем самым будет способствовать повышению уровня качества услуг, которые получают нижегородцы. На сегодняшний день в региональном реестре соцпредпринимателей числятся 316 организаций. По этим показателям Нижегородская область занимает третье место в стране.

✓ Новоселье

Где эта улица, где этот дом...

Та же улица, тот же старинный дом... И всё-таки офис новый. Светлана Алексеевна Смирнова, председатель Семёновской районной организации ВОИ, прямо сияет, рассказывая об этом важнейшем для неё событии.

Нового помещения воишники Семёнова добивались давно. Предыдущий офис был слишком мал для масштабной и разнообразной работы. И людей не так много мог он принять одновременно, и техника располагалась без особого удобства. Не говоря уж о том, что комнаты требовали основательного ремонта.

Светлана Алексеевна не-

сколько лет присматривалась к соседнему вместительному помещению в этом же доме. «Если отремонтировать,- мечтала она,- нам бы вполне его хватило». И удалось-таки убедить районные власти пойти навстречу обществу инвалидов. Помещение ему отдали. Более того, обязались его отремонтировать и начинить компьютерной техникой.

Обязательство свое районная администрация выполнила полностью. Современный светлый офис радует глаз, компьютер расширяет возможности для работы, люди охотно приходят на мероприятия ВОИ.

Открытие нового офиса отметили шахматно-шашечным турниром. Ну а потом традиционное чаепитие, закрепившее дружбу между соревнующимися. Хорошие традиции семёновские инвалиды берут с собой в новый офис. И уже сформировали грандиозные планы работы на будущее.

✓ Проект

Социальный фонд России

С 1 января 2023 года не будет ни Пенсионного фонда России, ни Фонда социального страхования. Их объединят в Единый государственный внебюджетный Социальный фонд России. Об этом сообщило Министерство труда и соцзащиты на своём портале.

В ведомстве отметили, что к такому решению пришли после введения в РФ единой цифровой платформы для администрирования выплат, введения единого тарифа страховых взносов (будет перечисляться единым платежом), определения единого окна для обращения за мерами поддержки (Госуслуги), единого центра для консультирования граждан по вопросам предоставления всех мер поддержки (единого контакт-центра).

При объединении фондов все права граждан будут сохранены и гарантированы в полном объеме. Сохранится и физическое присутствие фондов в регионах, никто из сотрудников не лишится рабочего места.

Как будет работать Социальный фонд России? Принципиальной новацией является создание нового органа управления, и деятельность фонда будет подотчетна наблюдательному совету, состоящему из 7 человек. Своих представителей в него делегируют профсоюзы, работодатели, Госдума, Совет Федерации.

«Бюджет внебюджетного фонда формируется за счет страховых взносов, вне федерального бюджета и бюджетов субъектов. Эти средства расходуются исключительно на страховые цели. При этом внебюджетный фонд обеспечивает выполнение социальных обязательств государства. Для этого из федерального бюджета внебюджетный фонд получает трансферты», - уточнили авторы проекта.

В качестве учредителя фонда будет выступать правительство РФ, в качестве собственника имущества фонда - Российская Федерация. При этом Российская Федерация несет ответственность по публичным обязательствам фонда, таким, как выплата пенсий, пособий и других социальных выплат.

✓ Инклюзивно!



Чкаловский «Маяк»

В Чкаловске открылась инклюзивная школа «Маяк» для детей с особыми образовательными потребностями. Школа работает на базе центра семьи и детства «Умка».

Этот центр открыт в Чкаловске ещё в 2017 году. Своей целью он ставит создание комфортного пространства для совместной социализации и адаптации особых и обычных детей. И, надо сказать, это ему успешно удаётся - за годы работы «Умка» стала местом притяжения для трёх сотен детей и их родителей. Для каждого ребенка в центре составлен индивидуальный график занятий.

В кружках центра «Умка» занимаются дети в возрасте от полутора до 16 лет. Ребятам предлагается более десятка направлений: английский язык, робототехника, конструирование по принципу «лего», йога, рисование, журналистика, танцы, кулинария, а также индивидуальные занятия с логопедами и психологами. Преподают только профессиональные педагоги. Занятия как групповые, так и индивидуальные. Причём работа проводится и отдельно с детьми, и с целыми семьями.

«Нам очень помогает грантовая поддержка, - отметила председатель общественной организации «Инклюзивный центр семьи «Умка» Анна Белоусова. - Мы не раз становились победителями конкурсов фонда президентских грантов, благодаря которым был приобретен наш школьный автобус и сделан ремонт в школе. Сейчас у нас в реализации пять проектов. Кроме того, мы также получаем субсидию министерства социальной политики, поэтому для детей все услуги у нас бесплатные».

Новый проект - инклюзивная школа «Маяк» - тоже некоммерческий. Хотя его можно назвать частной школой для учеников начальных классов, испытывающих сложности в обучении. Пока учениками школы являются семеро. В планах - продолжить набор в классы и охватить сначала программу начальной, а потом и средней школы.

✓ Попечители

Щедрый подарок



Благочинный Балахнинского округа Нижегородской епархии иерей Михаил (Голик) в феврале посетил районное отделение Всероссийского общества инвалидов. От Балахнинского благочиния священник преподнес инвалидную коляску.

Забота об инвалидах всегда была и есть одно из приоритетных направлений социальной деятельности Русской православной церкви. Еще со времен апостолов попечение о больных и нуждающихся - в традиции православных людей.

Председатель районной организации ВОИ Мария Владимировна Ширяева в своём ответном слове отметила: «Мы благодарны благочинию за постоянно оказываемую нам помощь. Внимание со стороны церкви очень важно для моих подопечных и прихожан. Подарки к праздникам, хозяйственные и продуктовые наборы для членов организации - всего и не перечислить. Но главное, конечно, - это личное участие и время, которое уделяют нам благочинный и социальные работники».

Современная инвалидная коляска - вещь дорогая (в смысле стоимости). А для балахнинской организации она дорога вдвойне. Ведь это подарок от людей душевно щедрых, исполненных любви к ближнему.

НА СНИМКЕ: социальный работник благочиния Галина Ивашкина, отец Михаил (Голик) и председатель районной организации ВОИ Мария Ширяева.

Полосу подготовила Светлана ИСАКОВА